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TOLLHEGYEM,
— junius 27.

(Saletta tűnődése.) Saletta ur, az 
olasz vezérkari főnök tűnődve nózdegélte a 
bécsi hadiszemlét.

— Uraü szent István — mondotta ma­
gában — csak azt tudnám, hogy mi készül 
ebből: Custozza-e, vagy Kőniggréc ?

*

(A király mondta !) A delegáció 
ebédje után azt mondotta Ő Felsége Bara­
bás Bélának, hogy „a magyar delegátusok 
sokat beszélnek, de haszontalanul * Hm. 
A magyarnak csak szavazni szabad, azt is 
csupán megszavazni, de szavalni minél ke 
vesebbet. Ezt mondatták Ó Felsége által 
azok a hires tanácsadók. Rosszul tették a 
tanácsadók, mert csak is az agg uralkodó 
tekintélyének ártottak vele. egygyel szapo­
rítván azon királyi óhajok számát, a melye­
ket teljesíteni . . . nem szabad. Elvéere sü­
ket-néma delegációt választani nem lehet.

-------------*- ■ - •

(Egyoldalúság.) A lugosi és debre 
esni (tehát a nem is létező) sztrájk alkal­
mából a szeretetreméltó budapesti sajtó arra 
inti a szociálistákat, hogy inkább a papi- 
vagyon és a nagybirtok ellen tüntessenek. 
Helyes, csakhogy valamit mégis kifelejtet­
tek a szeretetreméltó újságok. Azt, hogy a 
latifundiumoknál nem kevésbbó veszedelmes 
a névre nagytőke, az ennek szolgálatában 
álló börze és a vele egy húron pen dűlő

Ha te meghalnál . . .
Ha te meghalnál ? . . . E fájó gondolatra 
Szememből a könypatak kiárad . . .
Ha te meghalnál . . . lerombolnád a 
Bélibáb rakta légi várat I 
Homokba dőlne a fej’delmi kastély,
Amelyről szőttük édes, gyermekálmunk’ !
S ha te meghalnál ? . . . Oda lenne minden! 
Alom I Ideál 1 ... ha el kell válnunk . . .

És hogyha meghalsz, ha jéghideg sziveddel 
A viráglepte kis sírba tesznek :
Múló napomnak minden egyes percét 
Neked szentelem 1 Emlékednek 1 
A szívem fáj majd mert az te érted ég . . . 
fokáig fog még sajogni utánad . . .
Be nagy fájdalmában tán meg nem repeszti 
Az érted égő vágy, s a bánat 1 . . .

i-s hogyha meghalsz ... ón majd csak itt
maradok,

y . ‘elhalmozok virágot virágra 
^rod fölött s reád emlékezem,
Mindig, míg rügyzik a fa ága . . .
^ ha öregséget érek éltem útján,
M e,ne‘n‘ föl sem bírom már agg kezem : 

°íy felidézzem szivemben édes arcod’, 
n ekkor is — még rád emlékezem ! . . .

Szabó István.
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uzsora. Jauréj Franciaországban nem csak 
a földbirtok, hanem a gyár és a nagytőke 
egyéb rablóvárainak kisajátítását is köve­
telte. így kerek a dolog, e nélkül az akció 
nem csupán egyoldalúnak, de olyannak is 
látszanék, hogy a szegény földbirtokot nem 
a földre éhen nép, hanem az uradalmakra 
szomjas nagytőke mellett kell támadni, g 
mely nagytőkével oly bizalmas viszonyt lát­
szik fenntartani a m t. polgári sajtó!

Gazdas igi feladataink.
— Irta : Dr. D. B —

— junius 27.
Rengeteg sok a teendőnk gazda 

sági téren. Ha a külföldi államok ha­
talmas gazdasági fellendülését tekint­
jük, látjuk csak igazán, hogy mennyit 
mulasztottunk eddig ezen a téren. Csak 
példaképen említjük fel, hogy Angliá­
ban tavaly 3980 uj részvénytár-aság 
alakult 109.896,389 font sterling alap­
tőkével. Németországban ugyanakkor 
191 vá'laiat 386 millió márka alap­
tőkével.

az iparfejlesztés körül nálunk is 
igen nagy feladat jut a pénzintézetek­
nek. — Gyáralapítóink egy részének 
ugyanis legfőbb baja az üzleti forgó­
tőke hiánya, amely kérdés szorosan 
összefügg üzleti életünk egy másik 
nagy bajával: a künnlevőségek pontos 
behajtásának nehézségével. Addig is, 
mig kiskereskedőink és a vásárló kö-

Oialógf egy dialógról.
— Irta : Fehér Jenő. —

(Személyek Résásy Sándor iró. A dolgozó- 
szobája Íróasztalánál ti! és a tollat rágja. Irma a 
felesége, haragos pillant tokkal méregeti végig az 
urát. miközben idegesen babrál a kis pamlag csip- 
ketakariján I

Irma : Látom már, hogy egyáltalán 
nem törődő! velem. Raggéitól estig akár 
agyondolgozhatorc magamat, te a legnagyobb 
indolenciával, egykedvűen szived a cigaret 
iáidat, egyiket a másik után. A mióta ide­
bent vagyok, fogadni mernék, legalább ti­
zenöt darabot elszívtál.

Sándor : Hál ez ellen is kifogásod van ? 
Számtalanszor mondtam már neked, hogy 
munkaközben szükségem van a cigaretta- 
füstre, ezekro a gyönyörű kék füstkarikákra, 
amelyek izgatják a fantáziát, amelyek uj és 
uj témákat, ed tikokat varázsolnak elém, a 
a melyekből csodás mesék rajzanak . . .

Irma : Haha ! Beszólni tudsz, kifejező 
seid pompásak, hogy ne mondjam csillogók.

Sándor : Kápráztatóak, mi ?
Irma . Igen Igen, kápráztatóak, ez az 

igazi . . . így kápráztattál ol engem is, 
tapasztalatlan, fiatal leányt . . .

Sándor : Már megint kezded ? Kérlek* 
Irma, látod, hogy dolgom van. Sürgős. 0, 
órára egy munkát kell szállítanom, most 
négy óra van és még halvány sejtelmem 
sincs, hogy mit Írjak.

zönség nagyrésze hozzá fog szokni ah­
hoz, hogy az üzleti tartozásoknak le­
be ő legpontosabb kiegyenlítése nem­
csak jogi, hanem egyúttal erkölcsi, 
becsületbeli kötelesség, mert hiszen 
— minden egyéb etbikái szemponttól 
eltekin ve — a gyáros, a nagykereskedő 
csakis üzletfelei pedáns pontossága 
mellett képes nagy vállalatát fenntar­
tani és fejleszteni, addig is pénzintéze­
teinknek kellene minden erdemes és 
megbízható termelőt az eddiginél na­
gyobb mértékben támogatni hosszabb 
lejáratú hitel segítségével. A kockázat 
a legtöbb e etben nem nagy és ellen­
értékének megfizetésére mindé reális 
vállalkozó hajlandó is lesz Az ily exis­
tences támogatása elsőrangú társadalmi 
és gazd isági érdek lévén, pénzintézete­
inknek egymáskezt folytatott eszme­
csere utján módot kell találni az egész­
séges hitelnyújtás oly alakzatának meg­
valósítására, mely mindkét fél érdekeit 
egyenlően biztosítja.

A hazai ipar és kereskedelem meg­
erősödése és fejlődése tekintetében 
igen sokat várunk az összes ipari és 
kereskedelmi érdekeltségeknek az áru­
tőzsde keretében való összpontosításá­
tól. A gazdasági elemek és tényezők 
tömörülése, az érdekek kölcsönössé­
gének és kölcsönhatásának felismerése, 
ami az együttműködés kikerülhetetlen 
eredménye, okvetlenül meghozza majd 
a gyümölcseit. Jól tudjuk azonban,

Irma : Hát a füstkarikák ? Ma nem 
rajzanak ? Mi ?

Sándor : Mondtam már, hogy zavarsz.
Irma : No lám, most zavarlak. Két év­

vel ezelőtt bezzeg könyörögtél, hogy szen­
teljek neked csak öt percecskót.

Sándor : Igaz. De nem tagadhatod, 
hogy a könyörgésemnek mindig meg volt a 
foganatja. Sőt az öt perceket önszántadból 
igen sokszor ra&g is nyújtottad.

Irma : Igen, mert valami ideális férfiút, 
nemes lelkű lovagot, valóságos hőst sejtet­
tem benned Oh, én szép álmaim !

Sándor: Kérlek, ne légy szentimentális 
Most nem arról van szó.

Irma : Hát miről ?
Sándor : Arról, hogy tárcát kell Írnom, 

még pedig sürgősen. Különben várj is csak, 
mindjárt . . . Hopp ! (Jegyezgit a papiroson.)

Irma : Mi az ?
Sándor : Semmi, csak folytasd ;
Irma : Ez annyit jelent, hogy ide sem 

akarsz figyelni, ugy-e ? (Sírva) Oh istenem, 
istenem ... De a szegény mama megjó­
solta nekem. Megmondta előre, hogy majd 
ott fogok könnyezni, a hol senki sem lát . . .

Sándor : A mint látod, a jóslata nem 
vált be, mert te mindig akkor kőnynyeze , 
amikor ón látlak.

Lma : Csak gúnyolódj, ehhez jól értesz.
Sándor : Ehhez se értsek ? Hiszen a 

mesterségembe vág,
Irma : A mesterséged ? Azt is jól vá­

lasztottad, mondhatom. Az ember éppen



hogy még a szükséges tőke, hitel és 
munkaerő létezése sem elégséges arra, 
hogy ipar és kereskedelem a kívánatos 
irányban és mértékben fejlődjék. El­
engedhetetlen kellékei vannak még 
ennek az óhajtásnak és törekvésnek, 
amely kellékeknek, mint nélkülözhetet­
len előfeltételeknek megteremtése kor­
mányunknak legsürgősebb kötelességei 
közé kell, hogy tartozzék.

Ilyen előfeltétel az iparterménynek 
rég kilátásba helyezett módosítása, a 
melyhez a kereskedelmi kormány ke­
belében már minden szükséges elő­
készület megtétetett. Ilyen előfeltétel 
továbbá egy, minden jogos érdeket 
egyaránt kielégítő vasúti tarifapolitika, 
ilyen a hiányzó vonalak kiépítése, egyes 
fővonalokon kettős vágányok lerakása ; 
ilyen előfeltétel a közlekedés lebonyo­
lításának gyorsítása és célszerű szabá­
lyozása, a vasúti üzleti rendtartás és 
üzletszabályzatnak a modern viszonyok­
nak megfelelő módosításával, valamint 
a helyiérdekű vasutakra vonatkozó 
törvénynek különösen oly irányban 
való revíziója, hogy a közgazdasági 
életünkben nagy szerepre hivatott har­
madrangú vasutaknak építése megköny- 
nyittessék ; ilyen az, hogy a székesfő­
város az ország minden részéből, az 
összes csatlakozások figyelembevételé­
vel, a lehető legrövidebb útirányban 
elérhető legyen ; ilyen az, hogy a vas­
úti kocsik hiánya megszüntettessék, 
hogy az összes gyorsvonatok III. oszt. 
kocsiosztálylyal láttassanak el; hogy 
végre a vasúti bérletjegy kérdés az 
érdekelt körök igényihez képest, min­
den bürökrátikus nehézkesség kiküszö­
bölésével végleg megoldassák.

De nemcsak a vasúti közlekedés­
ügy szorul reformokra. Vizi utaink még 
mindig nincsenek kihasználva. A Fiúmé­
val való vizi összeköttatés még mindig 
csak álom és ilyen a budapesti keres­
kedelmi és téli kikötő eszméje is. — 
Hasonlóképpen mi sem történik abban 
az irányban, hogy hazánk vizi ereje 
kellőképpen kihasználtassák. Parlagon

hever ez a páratlanul olcsó erő, amely 
oly könnyen és oly eredményesen pó­
tolhatná nagyrészben a gépek drága, 
nem mindig könnyen hozzáférhető 
Árpiét

Semmiként sem zárkózunk el an­
nak a felismerése elöl, hogy mindezek­
nek az óhajtásainknak gyors megvaló­
sítása igen nagy pénzbeli áldozattal 
jár. De viszont, ha tekintjük, hogy 
egyrészt mennyi közgazdasági reformot 
bir még el szegény hazánk és más­
részt — amint azt a hosszantartott 
gazdasági és politikai válság . időszaka 
fényesen igazolta — az erkölcsi áldo­
zatoktól eltekintve, mennyi anyagi ál­
dozatot képes hazánk ősereje közgaz­
dasági megrokkanás nélkül elviselni, 
rosszul alkalmazott óvatosságnak tart- 
juk, éppen a produktiv beruházások 
terén nálunk évtizedeken át gyakorolt 
túlzott takarékosságot. Mindenekelőtt 
és mindenkor szem előtt kell tartani 
azt. hogy az ilyen beruházások közvet­
lenül és közvetve mérhetetlen haszon­
nal járnak, hogy gazdasági életünket 

! minden irányban, soha nem is sejtett 
mértékben fejlesztenék és ezzel az 
ország sok százezreinek állandó és jö­
vedelmező munkát biztosítanának, ami 
egyértelmű a nyugalommal, a megelé­
gedettséggel, a művelődés fejlődésével, 
a polgári kötelességek érzetének meg­
izmosodásával, az állami tényezők te- 

' kintélyének és befolyásának öregbedé- 
sével, a kivándorlás okainak megszűn­
tévé!. A tisztességesen megfizetett, jó 
bánásmódban részesülő munkásosztály 
pedig sokkal értékesebb kincse a ha­
zának, semhogy azt még áldozatok 
árán is nem kellene megmentenünk az 
ország számára, nem is szólva arról a 
természetes társadalmi és állami köte­
lességről, hogy tőlünk telhetőén javí­
tunk ez értékes és hasznos elem sorsán. 
Csakis ngy, vagyis a jogosult igények 
kielégítése által vehetjük elejét a szó- 
ciálisztikus irányzat terjedésével járó 
veszélyeknek is, mert csakis az elége­
detlen, különösen pedig a joggal el­
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keseredett, emberi jogaikban lépten- 
nyomon sértett emberek sorából kerül­
nek ki a társadalom folforgaíó elemei.

Mérhetetlen perspektívák nyílnak 
az ilyen gazdasági politika kapcsán, de 
csakis az ilyen nagyszabású politikj 
az, amely valahára kizökkent bennün­
ket az eddigi rendkívül lassú és ki­
csinyes, a nagy szempontokat csaknem 
teljesen figyelmen kívül hagyó, inkább 
csak máról-holnapig gondoskodó tevé­
kenység kényelmes útjáról.

Politikai helyzet;.
(Saját tudósitónktól.)

Budapest, junius 27.
A királynak a tegnapi delegácionális 

udvari ebéden Barabás Bálához intézett sza­
vait Bécsiben is, de főleg itt Budapesten meg­
lehetős aggodalmakkal konstatálják. Azt 
hiszik ugyanis némelyek, hogy a király el­
ítélte szavaival a magyar delegáció állás­
pontját. Ez a fölfogás azonban téves. — A 
kormányhoz közel álló körökben úgy értel­
mezik a király szavait, hogy szemben a 
magyar országgyűlésre váró nagy feladatok­
kal, hiábavaló kicsinyeskedés az időt olyan 
kérdések aprólékos megvitatására pazarolni, 
amelyekben, ba sérelmeket rejtenek ma­
gukban, a magyar kormánynak úgy is telje­
sen szabad keze van a reparációra. Ugyanez 
az álláspont nyilatkozott meg már a minisz­
terelnök tegnapi felszólalásában is, még az 
udvari ebéden történt emlékezetes beszélgetés 
előtt, amikor is kijelentette Wekerle, hogy 
a oimerkérdésben éppen úgy mint a zászlók 
dolgában nem a külügyminiszter, hanem a 
magyar kormány köteles intézkedni. Miután 
pedig ez az intézkedés a kormánynak szo­
rosan vett programmjáhoi tartozik, hát kár 
a kérdést feszegetni. Erre illik tehát rá a 
király mondása.

(A kormány éa a bukaresti 
kiállítás )

Kossuth Ferenc elrendelte, hogy az 
államvasutak igazgatósága nagyszabású mér­
sékléssel menet térti jegyeket bocsásson ki a

va-

na-

csak, hogy éhen nem hal mellette. Más 
asszonyok ilyenkor elmennek Marienbádba 
vagy Ostendóbe, nekem Ráxospalolán kell 
nyaralnom, igen . . .

Sándor : Nem tudom, mi kifogásod 
van Rákospalota elhn, Véletlenül igen kies 
hely. És a lakás, amelyet kivettünk . . .

Irma : Ne is beszélj róla. Dühös 
gyök, vaíshányszor rá gondolok

Sándor : De édesem, hiszen ezen 
gyón könnyen lehet segíteni.

Irma : (reménykedve) Hogyan ?
Sándor : Úgy, hogy nem gondolsz rá.
Irma: Torkig vagyok az ostoba tráfáid 

dal. Óh én szerencsátíen, miért is nem men 
tem Bárándyhoz feleségül! Tudom a tényé 
jón hordozott volna, a kívánságaimat az 
srczomrői leste volna el . . .

Sándor : Minthogy pedig igen sok ki 
vánságod van szegénynek egész nap leske- 
iődnie kellett volna. Különben foglalkozás- 
mák ez is foglalkozás. Kissé hasonlít a 
légy fogdosáshoz.

Irma : Csak ne ócsárold Bárándyt, 0 
kitűnő ember. Szeretett is engem, és csak 
érettem való bánatában nősült meg. Bizo­
nyára gyöngéd férj . . .

Sándor : Mhm.
Irma : Talán nem ?
Séndor: Sőt. A leggyóngédebb férj, a 

kit csak képzelni lehet. Éppen ma hallottam, 
hogy a felesége megindította ellene a váló- 
pön, aiert az egész hozományét elkártyázta.

Irma: Ah!

Sándor: Igen. És Bárándy oly gyöngéd 
volt, hogy semmifále akadélyt nem gördített 
a válás elé.

Irma : Oh 1 Oh 1 Bizonyosan bánata 
volt, hogy úgy átengedte magát a szenve­
délynek. Talán éppen . .

Sándor: Áz, ám! Valószínűleg utánad 
epekedeít, s minthogy szive királynőjét nem 
érhette el, a tök-makk-, piros- és zöld 
királynéknak hódolt.

Irma: Szegény ember!
Sándor: Szegény asszonyt Fuoscs a 

hozománya.
Irma: Oh velem azt nem tette volna.
Sándor • Nem is tehette volna.
Irma: Mert engem szeretett.
Sándor : Nem. Hanem, mert nem volt 

hozományod.
Irma : Talán a szememre veted ?
Sándor: Isten mental Hiszen szeretlek.
Irma; Lám-Lám, néha milyen gyöngéd 

tudsz lenni (csókra nyújtja a kezét).
Sándor : (megcsókolja).
Irma : No, most dolgozhatol, nem 

zavarlak.
Sándor: Oh 1 fölösleges.
Irma : Hogyan ? Egyszerre fölösleges ?
Sándor : Haha :
Irma : Mit nevetsz t
Sándor: Hahahaha 1
Irma: Megbolondultál"?
Sándor: (mind hangosabban nevet.)
Irma: De hát mi bajod?
Sándor: (a nevetés csak úgy rázza.)

Irma: Igazén nem értelek.
Sándot : (Folyvást kaozagva.) Nem 

érted ? Azt elhiszem . . . Haha 1 Hát . . • 
hahaha . . . Kész a tárcza ?

Irma : A tárcza ? Hogyan ?
Sándor: Úgy . . . Hahaha . . . Hogy 

egyszerűen lejegyeztem, csaknem szószomat 
iménti beszélgetésünket.

Irma: Csak nem?
Sándor: Kitűnő dialóg lesz belőle. 

Bravó, bravó. Csak egy csattanós befejezést 
neki, aztén megvagyunk 1 Haha ezt jól csi­
náltam, mi ? (A telefonhoz megy) 
Halló ! A „Figyelő“ szerkesztősége ? Kerem, 
egy negyed óra múlva küldöm a tárczát. 
Jói apót 1 (Irmához.) Minthogy pedig ebben 
a tárczában neked is van részed, a társszer­
zőség elismeréséül te kapod a honorárium 
felét, a melyet ezennel előre átnyújtó*
nekedÍrma : (a pénzt elveszi.) No, de ez 
igazán nem szép tőled, hogy a legintimebb .

Sándor : Lám, ha azt akarod, hogy a 
tárczában senki sem ismerjen reád, nyomban 
és alaposan meg kell változnod.

Irma : Bevallom, hogy kifogtál rajtam, 
és ... és megígérem, hogy nem zavarlak 
többé a munkádban . . .

Sándor: (megcsókolja Irmát.) ,
Helyes, helyes, de ezen a tárcián, hiaoa 
most már át kell esned — büntetésből i
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rnastyar állomásokról a román fővárosba
Bukarestbe.

Az intézkedés természetszerűleg a buka- 
resti kiállítás alkalmából történt és félre- 
érthetlenül azt bizonyítja, hogy a kereskedelmi 
miniszter gyakorlatilag is hozzá lát a ma 
gyár—balkán kereskedelem megvalósításához. 
Egy kiállítás meglátogatása nem jelent ugyan 
mindjárt kiviteli forgalmat, de ez is egy 
gzem a láncban, mert legalább ad Iioc módot 
ad a nexusok megkötésére. Kossuth Ferenc 
intézkedése következtében ma Budapestről a 
III. osztályban 25 franc és 8 centim költség­
gel meglehet tenni az utat Bukarestbe. Hány 
magyar kereskedő szán rá 13 irtot, hogy 
elmenjen a román fővárosba és hány szól 
majd ott tisztességes üzleti barátságról ?

Kossuth Ferencnek igaza van, mert ez 
a módja nemcsak a gyakorlati megoldásoknak, 
hanem a megértés politikájának is. — A 
cselekvés 1

(A képvisel őhaz ülése.)
A képviselőház holnap délelőtt 

megszakítja a delegaeionális szünetet 
és ülést tart. Ballagj Aladár beter­
jeszti a trónbeszédre adandó felirat 
végleges szövegét.

Hir szerint Achim András inter­
pellációt akar intézni a belügyminisz 
terhez az iránt, hogy a csendőrség le­
tartóztatta Boros Mihályt, a paraszt párt 
titkárját,

A delegáció ülése.
Becsből táviratozzék : A delegáció mai 

ülésén elsőnek Burján közös pénzügyminisz­
ter szólalt fel Goluchowszky nevében és 
kijelentette, hogy a külügyminiszter, mint 
önérzetes ember, csak saját politikáját foly­
tathatja. Azzal áll, vagy azzal bukik. — A 
miniszter ezután sorra vette a külügyi vi a 
egyes pontjait ás kijelentette, hegy a külügy­
miniszternek algezirasi konferencián vaíó 
szereplése nem tekin hető kudarcnak, sőt 
egész Európának tett szolgálatot, A hármas­
szövetségről kijelentette, hogy ezt ma már 
nem magasztalják annyira, mint kezdetben, 
de minden házasságban elmúlnak a mézes 
hetek anélkül hogy ezért a házasságnak 
magának is felbomolnia kellene. Végül e!?o- 
gadásra ajánlja a külügyi jelentést.

Néhány felszólalás után az általános 
vitát lezárták és szavazás utján a jelentést 
általánosságban elfogadták, majd Wekerle 
hozzászólása uián a néppárt szavazatai elle­
nében részleteiben is.

A bizottság ezután áttért a hadügyi 
költségvetés tárgyalására. Okolicsányi László 
^fogadásra ajánlja a hadügyi költségvetést 
azzai| hogy a függetlenségi párt most azon 
reményben szavazza meg a költségvetést. 
h°gy lojalitását illetékes helyen hasonlóval 
to8ják jutalmazni. Kinos mozgás támadt, a 
ffljkor Szemere Miklós bizalmat szavazott 
netreichuak.

& nagy halandóság.
— junius 27.

A kiilömböző bajok közül, a melyek 
yakran s mondhatni állandóan nyomást 

gyakoroltak a magyar nemzetre egyik sem 
0 yan veszedelmes és mélyreható, mint az a 
helyre a gyermekek közötti módfelett való 
0aRy halandóság tesz figyelmessé.

Az életerős magyar faj, mely az össze- 
a*onlitás folytán megállapítottak szerint az 

összes nyugateurópai nemzetek közölt testi­
ig is a legerősebbek közé tartozik, a fenti 
oykörűltnóny által igazán kiszámithatlan 

Suyos következményű helyzetbe kerülhet.

Előttünk fekszik a belügyminiszter ál­
tal most kiboosájtott halandósági statisztika, 
zxz ebből elénk táruló adatok nemcsak szo­
morúak, de egyúttal megdöbbentők is.

Négy évvel menjünk csak visszafelé, 
amikor a halandóság — itt természetesen 
csupán gyermekekről beszélünk — átlago­
san 19 százalékot tett ki s akkor feltétlenül 
gondolkozóba esünk a mai állapotok felett. 
A következő évben a százalék száma már 
nógygyel emelkedett. 1904 ben a percent 
számi 28 at tett, mig inig 1906 óv első fe­
lében a gyermekek közötti halandóság 38 
százalékra szökött fel.

A kimutatás átlagos számítás alá veszi 
a minden évben rendesen bekövetkezendő 
ragályos betegségek által elpusztultak szá­
mát a ennek százaléka a kimutatásban sze­
replő hányadból mér eleve levonatott.

A gyermekeknél tapasztalt szembeszö­
kően nagyszámú, a szaporulaton arányban 
egyáltalában nem álló halálozás indító oka 
tehát csupán közintézményeinkben, köze­
gészségügyi viszonyainkban keresendő s ott 
is található meg.

A fentiek bizony igen szomorú fényt 
vetnek országunkban levő közállapotokra, 
de mert itt nem a gáncsolás, hanem a ba­
jon való radikális ós gyors segítség a célunk, 
nem teszünk egyáltalában senkinek szemre­
hányást, csupán az állapotok megszüntetését 
sürgetjük.

A gyermekhalandóságnak — a normá­
lis határon túl való megakadályozása egy­
szerű dolog és gyorsun kivihető, .n legfon­
tosabb első sorban az ovoda ügynek rende­
zése

Az e téren való állapotaink igazán le­
hetetlenek a baj csirája pedig innen indul 
ki. Követeljük a szigorú és pontos ovodai 
orvosi vizsgálatot, hetenként a lehetőséghez 
többször is.

Lépten-nyomon előfordul ugyanis, hogy 
az ovóiskoiába betegség csiráját magában 
hordó gyermek kerüi. Á primitiv művelt­
ségű szülő nem lát a gyermekén semmi 
aggodalomra keltő dolgot, de igen gyakran 
az intelligensebb szülő figyelmét is elkerülő, 
a laikus által fel nem ismerhető, de orvosi 
szemmel nyomban konstatálható betegség és 
megtörténik, hogy a gyermek igy a lappangó 
bajjal napokig érintkezik a többiekkel s ter­
jeszti a betegséget.

Rendes orvosi vizsgálattal ez a baj 
nyomban megszűnik. A gyanús gyermeket 
az orvos haza küldheti, a többieket nyom­
ban fertőtleníti s ezáltal sok — nagyon sok 
katasztrófának va- az útja elvágva.

Fontos és kívánatos sok, mennél több 
ilyen ovoda felállítása, hogy egy rendszerint 
kis helyen mennél kevesebb gyermek gyűl­
jön össze.

Az elmondottak látszólag kis dolgok, 
alapjában véve azonban igen komoly és 
mélyreható következményű bajra képez or­
vosságot.

Egyedül az ezen ügyeket intérő szak­
köri-kön múlik, hzgy a statisztika adatai a 
jelen szomorú képet többé elénk ne tárja s 
képtelenek vagyunk azt hinni, hogy ez 
ügyben rövidesen intézkedés nem történik.

A baj komoly és előrehaladott, ma­
gunkra vessünk — ha igy folytatódik to­
vábbra is.

BUBiD 8 A Q

Védekezés a tüdővész ellen.
A kormány akciója.

Felhívás Debrecen városába*.
— junius 27.

Évről évre meg-meg ujul a tüdővész el­
len való védekezés országos akcióia. A pusz­
tító betegség ellen való védekezést idá g 
nagyrészt a társadalom humanizmusa ve 
zette, teremtvén hatalmas egyesületeket, in­
tézményeket, amelyek célul tűzték maguk 
elé, hogy az egész ország társadalmát fel­
szólítják a tüdővész ellen való védekezés tá­
borába való csatlakozásra.

Az ilyen társadalmi akció azonban ren­
desen nem járt olyan sikerrel, amilyent meg 
érdemelt volna. A magyar társadalom gyenge 
és erőtlen tnhoz, hogy ilyen hatalmas tár­
sadalmi akciókat nagy erővel és nagy si 
kerrel támogasson. Sokkal jobban leigázza a 
kenyérküzdelem, sokkal inkább rabja a maga 
gondjainak, bajainak, semhogy filléreivel, 
áldozatkészségének erejével a nagy humá 
rms akció szolgálatába szegődjék.

Pedig valahogy — ez évről évre vilá 
gosabbá vált — segíteni kellett azon a mér­
hetetlen veszedelmeket magában rejtegető 
társadalmi nyavalyán, amely abban nyilvá­
nult meg, hogy a tüdővész mindjobban ter­
jedi, mindig több és több áldozatot kerített 
hálójába. Ezt a hatalmas, minden akadály 
lyal szemle szálló akciót úgy várta már 
Magyarország roncs higiónája, mint valami 
ismeretlen Messiást, aki ceodatévő áldást, 
nyugalmat, megenyhnlést hoz magával. 
Várta különösen a városi életnek számtalan 
korán elfonnyadó áldozata, a ki a napi élet 
robotjánál szívja magéba a gyilkos levegőt 
és meddő imrad minden törekvése, begy 
talán majd valaha kijut a gyilkos levegőből 
napfényre, egészségesebb miliőbe.

Sajnos, b pillanatban nem rendelkezünk 
pontos statisztikával, a melyből kitűnnék, 
hogy > ebreczenben hány áldozata van éven 
kint a tüdővésznek, de annyit teljes bizo­
nyossággal mondhatunk, hogy Debreczenben 
is — különösen a külvárosróezekben — sok 
szánandó áldozata van ennek a szomorú ma 
gj ar betegségnek. Most talán mégis sikerrel fog 
jérni az ellens való országos védekezés, sike­
rül végre-valabára gyökeresen elébe vágni- 
terjedésének. Az akczió vezetékét a kormány 
vette kezébe. Elnémul ez előtt a pártpoliti­
kának szenvedélyes szava, minden humánus, 
modern ember az állam kulturhivatásának 
teljesítését üdvözli benne, amely ma, midőn 
még az államkassza jövedelmeit nagyrészt 
a hadügyi kiadások nyelik el, feltétlenül 
imponáló, becsületes, tiszteletreméltó.

Tegnapelőtt a belügyminisztériumból 
leirat érkezett Debreczen város tanácsához. 
A leiratban a miniszter felszólítja a tanácsot, 
hogy mindazon intézkedés1 két, amelyeket 
idáig tettek a tüdővész terjedése ellen és 
mindazon javaslatokat, a melyeknek meg­
valósítását szükségesnek tartja haladéktalanul 
terjessze fel a minisztériumba. Kéri egyúttal 
a miniszter, hogy a legpontosabb statisztikai 
adatokat terjesszék fel hozzá arról, hogy 
Debreczenben milyen mértékben terjed a 
tuberkulózis. Végül Ígéri a miniszter, hogy a 
Debreczenben megindítandó tüdővészelle - es 
akczióhoz a legmesszebbmenő anyagi áldo­
zatokat fogja nyújtani. Ilyen módon kormány- 
segély lyel állami és városi vezetéssel való 
bar lehet ramélni, hogy megváltáshoz, se­
gélyhez, kórházhoz jutnak a debreczeni ;üdő- 
vószes betegek is.

A debreceni dalegylet körútja.
Utazás és hangversenyek.

— Saját tudósítónktól. —
— junius 27.

A debreceni dalegylet — mint 
minden évben, az idén is ellátogat ide­
gen városokba, hogy a magyar dalnak



híreket és imádókat toborozzon és a 
magyar dalárda nívóját bemutassa.

Ebben az évben a horvát fővárost 
az okkupáit tartományok nagyobb vá­
rosait, Triestet és Velencét látogatja 
meg a debreceni dalegylet. Nyilvános 
hangversenyt Zágrábban, Serajevoban, 
Ragusában, Spalatóbau és Velencében 
tart.

Természetes dolog, hogy a deb­
receni dalegyletet hangverseny-kőrút­
jában mindenütt lelkes fogadtatás és 
zajos elismerés fogja kisérni. Kezes­
kedik erről a dalegylet nívója és kar­
mesterének Mácsay Sándornak, úgy­
szintén tagjainak imponáló buzgósága.

Valószínű, hogy a hangverseny 
körútra menő dalegyletet illusztris el­
nöke, Márk Endre fogja vezetni.

Egyébbként a körút augusztus 
10-én kezdődik és 24-én ér véget. A 
hivatalosan kiadott uti-programm a 
következő:
A Debreceni Dalegylet úti programmja 

1906. aug. 10-től aug. 24 ig :
Debrecen, ind. aug. 10, péntek este 

10 ó. 35 pi
Budapest, érk. aug. 11., szombat reg

el o ó. 45. p. ,
Budapest, ind. aug, 11., szombat reg­

e-e! 8 ó. 15 p. , . ,
Zágráb, érk. aug. 11., szombat este

9 órakor. ^ „ .
Zágráb, ind. aug. 12., vasarnap este

9 ° Serajevó, érk. aug. 13., hétfő délután

^ Ó‘ Serajevó, ind. aug. 15., szerda reggel

1 °‘ iáosiár, érk. aug. 15., szerda délután
“ Ó' tlostár, ind. aug. 15., szerda délután

4 °* Grarasa (Ragula), érk. aug. 16., csü­
törtök este 10 o. 15 p- ,

Grarosa (Ragula), ind. aug. 17., péntek
éjfélkor 12 óra után. , ,
' Szalató, érk. aug. 18„ szombat délután

Ö °raSzaÍató, ind. aug. 19., vasárnap reggel

3 °' Zára', érk. aug. 19., vasárnap délután
Q (* 9A D

J' Záraj ind. aug. 10., vasárnap délután
° Órapóía, érk. aug. 20, hétfő reggel 4 ó 

Póla, ind. aug. 20., hétfő reggel o ó.

^Triest (kliramár), érk. aug. 20., délután

“^Triest (Miramár), ind. aug. 20., hétfő

é:jd Velence, érk. aug. 21, kedd reggel

6 ÓraVelénce, ind aug. 22, szerda reggel

7 ÓraBudspest, érk. aug. 24, péntek reggel

6 Ó' Budapest, ind. aug. 24, péntek reggel

9 ÓraDebrecen, érk. aug. 24, péntek délután 

3 ó. 29 p.
Részletes tájékozást nyújt a csatlakozni 

kívánó pártoló tagok részére az Egyesület 
ritkára (Csurka István t. Pacsirta utca 49 
Telefon sz. 360.) A debreceni dalegylet
elnöksége. ___ _____  .

napi HÍREK.

Ideálizmue és reállzmus.
— junius 27.

Bodnár Zsigmond, a legnagyobb ma- 
filozófus, a reálizmus és ideálizmua 

váltakozását ecsetelvén, úgy állapítja meg a 
kaU6 jellemét, hogy a reálizmus a részek, az 
egyén érvényesülésének a szempontja, az

ideálizmus az egész, az általános szempon 
tok uralma. Keresve eem találhatott volna a 
nagy iró kiválóbb példát e kettő illusztrálá­
sára, mint a melyet Eötvös Károly szolgál 
tat a „Pesti Hírlapiban ma folyó *Emlé­
kezzünk“ oimü tárcisorozatában.

Eötvös a régi Deák-pártra emlékezik 
vissza s elmondja, mint indult mozgalom a 
körben a már elavult osztrák katasztori 
rendszer eltörlése végett-

Hát nem tudod, hogy Kerkapoly nem akar 
minket az állami szerződés alól fölmenteni, tehál 
mi nem számolhatunk el s én nem juthatok a vég- 
kielégítéshez ?

_ Még mindig nem értem, mi köze minden­
nek a földadójövedelem becsléséhez-

Most már elnevette magát.
— Hát nekünk Kerkapolyt meg kell buktat­

nunk s uj pénzügyminisztert kell szereznünk, aki 
majd fölment bennünket a szerződéstől s igy aztán 
bankjaink is megmenekülnek s ón is pénzemhez jut- 
hatok. Itt a kataszteri törvény, a buktatás! alkalom.

Lukács, a későbbi kereskedelmi miniszter, ak­
kor még fiatal, de tanult ember. Rettenetesen agy ár­
adott Kerkapoly miniszter ellen, akinek pedig ő az 
ors.iéggyülés elején titkárja volt. Kedveltem Lukács 
Bélát, szívesem társalogtam vele, bár nem is sej­
tettem, hogy utóbb még miniszter is lesz. Gyakran 
ott volt ő is az én adomázó pamlagom közön­
sége közt.

Megszólít ottam.
— Te Béla, meg nem foghatom, hogy te úgy 

ostromlód ezt a kataszteri törvényt. Ha o’yan vén 
edények, mint az öreg Justh Józséf, dohognak el­
lene, azt még megértem. Nem tudják, miről van 
szó De te korszerű nemzetgazdn vagy, mi az ördög 
kifogásod van neked az ellen.

Nagy úri mosolygással hallgatta szavaimat és 
sarkain hintázva magát állt előttem a képviselőház 
éttermében, ügy beszélt velem, mint valami falusi 
jövevénnyel.

— Hát nem tudod, hogy Kerkapoly a pénz­
ügyminiszter, én pedig a Határőrvidéki Krdö-Rész- 
vénytársaság titkára vagyok jó fizetéssel és tetemes 
végkielégítési igénnyel ?

Elhárultam. Mókáz talán ez a jó Lukács
Béla.

— Hogy függ a te erdőtitkárségod össze Ker­
kapoly miniszterségével ?

Tovább mosolyog rám a falusi jövevényre.“
Imé, ez az adoma jellemzi a letűnt 

korszakot, melyeknek élén állottak a Tiszák, 
az 6 hivök, az 6 szelleműk. Ez volt az önző 
reálizmus ideje. Páitérdek, egyóniórdtk vitte 
lejtőre az országot, e miatt ver oly nehezen 
gyökeret a legújabb, ideális korszak, a mely 
nemzeti eszméket s a közérdeket tűzte zász­
lajára. Adja Isten, hogy igaza legyen Bod­
nárnak, a ki azt hiszi, hogy már beleevez­
tünk az ideálizmus révébe 1

gr-

Napról-napra.
(Pesti rigmusok.)

— junius 27.
Kőtemplomai Tháliának 
Maholnap már bezárva mind,
Papok, papnők nyaralni mennek,
No persze, a szerint, a mint . . .
Mert hogy Ripacsné megy s hová megv, 
Vájjon kit érdekelne ez ?
De hogy Fedák jól fog húsülni,
Ez érdekes, ez érdekes !

Ki is törődnék, kérem azzal,
Hogy hol nyaral majd a király,
Hogy merre tér Wekerle — fogyni,
S Andrássy hizni merre száll.
De hogy a nagjr Fedák Zsazsára 
Édes pihenő merre vár,
Azt tudja Pesten minden ember 
S csiripeli minden madár.

Egy birtokot hogy ősszetáncolt 
És énekelt, óh mon Dieu,
Ki ezt ne tudná, van e köztünk 
Olyan gáládul vakmerő ?
Ki ezt nem tudja, miveletlen,
Sőt azt is mondhatnám : paraszt,
A tanpénzt kérje vissza gyorsan,
Mert tisztára kidobta azt.

Engem most már csupán az aggaszt,
S fölötte nyugtalau vagyok,
Hogy ha Fedák nyaralni tér majd,
Mit imák róla a lapok ?
És ha nem Írnak — mit szerintem 
Elképzelni is szörnyűség, —
Attól tartok, beléhetegszik 
Fedák ez üdülésbe még 1 . . •

_ A tornaegylet rendkívüli kös-
gyülése. A debreceni tornaegyesület f. évi 
július hó 1-én vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor a kereskedelmi akadémia dísztermében 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai 
az 1906-ik évi költségvetés és indítvány tisz­
teletbeli tagokra vona'.kozólag. E gyűlésre 
az egylet tagjait ez utón is meg híjjá az el­
nökség. Az egylet uj tisztikara és választ­
mánya pénteken e hó 29 ón este fél kilenc■ 
kor a Bika szálló 36. számú szobájában 
alakuló gyűlést tart, melyen a közgyűlést 
is előkészíti. Juliu-i 1 én este a Bika a?álló 
éttermében egyleti vacsora lesz. E vacsorán 
osztatnak ki a jun us 29 iki háziverseny di­
jai ; azonkívül ki lesznek téve az egyletnek 
és a tagoknak eddig nyert dijai. A vacsora 
étlap szerint történik s úgy az egyleti ta- 
gok mint érdeklődők meghivatnak.

— A hortobágy hasznosítása Ez a
kérdés is régen vajúdik és isten tudja, mikor 
jut dűlőre. Tanulmányozza és tárgyalja immár 
a 6-ik bizottság, de minden látható eredmény 
nélkül. Éten bizottságok egyike az úgy­
nevezett „hortobágyi bizottság“ ma délután 
tartott ülést. Kevesen jelentek meg ugyan, 
de azért hosszas felszólalások történtek na- 
gyobbára abban a mederben, hogy a kérdés 
eldöntése elodáztassék. A meddő tanácsko­
zásnak ilyenformán tényleg az lett a vége, 
hogy Márton Imre indítványára elrendelték 
a szükebb bizottság jelentésének kinyoms- 
tását és szétosztását. Az indító oka ennek 
az, hogy a kérdést alapos tanulmányozás 
nélkül okosan megoldani nem lehet. — Az 
igazság ellenben az, hogy újabb 3 hónapra 
pihen az aktacsomó. Hja, nyáron csak az 
dolgozzon, akinek muszáj. És a bizottsági 
tag uraknak — nem muszáj.

— A görög hath templomalap 
hangversenye. A junius 30-án megtartandó 
nagy hangverseny rendezősége elhatározta, 
hogy a már most is megnyilatkozó nagy 
érdeklődés viszonzásául, műsoron kívül és 
a táncszünet közben tombolát is rendez, 
mely célra a rendezőség hölgytagjai dicsé­
retes buzgalommal gyűjtötték össze a keres­
kedő- és iparosházak által nagylelkűen ado­
mányozott értékes tárgyakat, melyek egy 
része Montzer áruházának Kossuth-utcai ki­
rakatában láthatók. Ugyanott látható a gyö­
nyörű főnyeremények egyike is, a másikon 
egy nagyszabású bársonyégetési munkán, 
most fáradozik dr. Dzurilla Béla.

— Levélszekrények a kapuk alatt. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mimsz-er 
legutóbb leiratot intézett a fővároshoz, meiy 
leiratban figyelmébe ajánlja a fővárosnak az 
újabb építkezéseknél a levélszekrénye^e 
kapuk alatt. Régi óhajtása megy teljesedésbe 
ezen leirattal a fővárosi kereskedőknek s 
postaigazgatóságnak, mert az által, hogv 
levólhordó nem kénytelen emeleteket mászni, 
sokkal gyorsabban végezheti körútját és i«y 
természetesen mindenki korábban kapja in 
levelét. Ez különösen a kereskedői világosa
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fontos. Demény Károly posta- és távírda- 
•°az gáténak ezzel kapcsolatban rendkívül 
'mnvös eszméje van : a levélszekrények lift 
6 erti berendezése Ez által elérnék a lakók 
- hogy nem kellene nekik a kapu alá 
befáradni, leveleiket kiemelni, hanem a szék­

én«' minden emeletre a levélhordó nyomá­
ba felbuzódna. A fővárosi kereskedők kő­
ében és a Kereskedelmi Csarnokban moz­

galom indult meg a levélszekrények beren­
dezése érdekében és egyes építőmesterek 
már ezen újítási beveszik tervrajzukba és 
valószínűié* egy modern házból sem fog 
hiányozni. Debrecenben nem lehetne ezzel a 
modem újítással kísérletet tenni?

— Öngyilkossági kísérlet. Ma dél­
után a Bethlen utcáról telefon jelentés ön- 
gyikossági kísérletről ór.v&itet’.e a rendőr­
ségi központot. A 34- számú házban egy 
fiatal 16 éves, érzékeny lelkű cseíédleány, 
m6rt a szolgálatadőnója valamely helytelen 
dolgáért megfedte, — zsiros szóda oldattal 
megmérgezte magát. A rendőrségtől Fejér 
Mihály biztos ment ki a beiyszinére a kér. 
rendőrorvoasal, aki megvizsgálva a leányt 
konstatálta, hogy komolyabb baja nem tör­
tént, alig néhány cseppet ivott a még íel 
sem oldódott méregből s állapota éppen 
eemmi aggodalomra nem ad okot. Minda­
mellett beszállították a közkórházba.

— Magyar diákok Belgrádban, A
budapesti keleti kereskedelmi akadémia hall­
gatói Altxics György dr., Berinkey Dénes 
dr, Mittelmann Nándor és Takács János 
tanárok vezetésével Belgrádba érkeztek, a 
hol a lakosság a barátság és szeretet min­
den jelével tüntette ki a magyar ifjakat. Dél­
után Toposiderbe ránduitek, a hol a szerb 
nóegyeeületi iskola növendékei tüntető ven­
dégszeretettel fogadták és lelkes ovációkban 
részesítették őket. A Kossuth nóta és a 
szerb himnusz eléneklése után a magyar 
vendégek tiszteletére táncmulatságot rögtö­
nöztek és a csárdás és kóló hangjai mellett 
estig éltették a szerb-magyar testvériséget.
A lelkesedés csak fokozódott, a midőn visz 
szajövet a trónörökössel találkoztak, ki szí­
vesen köszöntötte a magyar ifjakat. Este a 
hallgatók a belgrádi lakosság éljenzése kö­
zepette elhagyták, a szerb fővárost.

— Krivány pénze. Krivány János, a 
hírhedt árvapénz sikkasztó, hat hónap múlva 
kiszabadul az aradi fogházból. Hogy mihez 
fog, miből él meg, hová költözik, azt még 
egyelőre nem tudja senki sem. Da a köz­
hitben él az a tudat, hogy a nagystílű bűn- 
tevő gondoskodott magáról, mielőtt még elérte 
a megtorlás keze s valahol valakinek gond­
jaira bízva még van valami az árvák pénzé­
ből. A nagy 'aikkasztók rendszerint megta­
lálják a helyet, ahol el lehet rejteni a jövő 
biztosítékát. Igaz, nogy legtöbbször a meg­
hitt és bizalmas ember, aki hozzájutott az 
ilyen pénzhez, gyorsan elfelejti, i ogy a sik­
kasztó! valaha ismerte is s a kiszabaduló 
bűnös a barát helyett rideg idegenre lel benne, 
aki elutasitólag kijelenti, hogy nem emlék­
szik semmire. Vájjon hogy lesz Kriványnyal ? 
Van e neki tényleg pénze s ha van kinél ? 
Es vájjon ez a bizalmas ember nem feledi e 
el, hogy lamerte e viluha Kriványt? Fogas 
kérdések ezek, — de hat hónap mulv itt lesz 
reájuk a felelet.

— A. király egészsége, Kerzi dr., 
a király udvari orvosa egy budapesti újság 
tudósítójának a király egészségi állapotáról
következőket mondotta :

Ő fehére azok kezó az emberek 
közé tartozik «Ga ok egy emberéleten 
keresztül a fejűk se fájt. A király és a 
uá.áriái húrom esztendővel idősebb Rajner 
főherceg a legegészségesebb Habsburg Az 
38gkor semmilyen jelenségét nem látom, 
a.két királyi férfiún, A király, aki annak- 

n, .c tiz, sőt tizenöt erős vuzsina

1906. juniua 28.

szivart szívott, ma alig szív naponta két 
trabukkót. vagy valami könnyű havanna 
szivart. Szeszes italt mindössze egy-kót 
pohár sört vagy valami könnyű bort iszik. 
Sokat alszik és minden elővigyázatossági 
rendszabályt megtesznek, hogy a király 
meg ne hüljön. Például az utazásnál. Mind­
azok, akik a királylyal utaznak, nem mozdul­
hatnak ki a vonatból addig, amíg a király 
el nem hagyta azt. Ajtót kinyitni szigo 
ruan tilos. A mikor a király beszáll a 
vonatba, mindenkinek helyén kell már 
lenni. Nincs is ok arra, hogy valaki ki­
menjen a kupéból. Meg van ott minden.
Az ilyen apróságokon kívül sokat ad a 
király a testi tisztaságra. Megtörtént pél­
dául a reichenbt rgi ut előtt, hogy a király 
nyílt pályán meuállittaUa a vonatot s meg- 
beretváltatta magát. Persze azután a vonat 
vezetőnek kell igyekezni behozni a kése­
delmet, mert a király nem tűr ilyet.

— Aratósztrájk. Csongrádról jelen­
tik : Felgyő-pusztán, mely a gróf Károlyi 
Sándor hagyatékához tartozik és közigaz­
gatásilag Csánytelok községbe; van beosztva, 
az arató-munkások megtagadták a n unkába- 
lépési s mind a 124 munkás béremelést kö­
vetel. Szerződesileg a munkások kötelesek 
lettek volna 1492 öreg hold területen a bú­
zát learatni és behordani, a miért rész he­
lyett holdanként 70 kiló búzát kaptak volna. I 
A szerződést a tél folyamán kötötték és a 
tavalyi szűk termés miatt nem akartak ré­
szért dolgozni, hanem a munkások követel­
ték, hogy 70 kiló búzát kapjanak akárminő 
lesz is a termés. A bő termést látva, a 
munkások nem akartak az előre megállapí­
tott szerződés szerint dolgozni és hétfőn 
reggel a helyszínére jölt szolgabiró előtt ki­
jelentették, hogy nem állanak munkába, 
csak, ha holdanként 80 kiló búzát kapnak, 
a behordásárt pedig 1—1 korona napszámot 
a behovdás ideje alatt. A behordás 30—40 
napig tartván, ez 120 ember részére legalább 
3000 koronát tett volna .‘ki, — az urada­
lom intézője, Liehtnekest Mihály a kért 80 
kiló búzát megígérte, azonban a napszámot 
megtagadta. A munkások ekkor megígérték, 
hogy ők viszont megtagadják a munkába- 
álláat ós sztrájkba lépnek. Dr. Hollóssy Mi­
hály a hatóság képviseletében megjelent tb. 
szolgabiró két gazdát letartóztatott és kije­
lentette, hogy a többiek ellen is megindítja 
az eljárást. A szolgabiróság intézkedett« 
hogy 120 pár aratómunkást kapjon az ura­
dalom. Dr. Cioatricis alispán intézkedett, 
hogy egy század huszárság készenlétben 
legyen Felgyön az aratás megkezdése idején.

— A Kossuth-nóta miatt. Nagyki- 
kindáról irák : A helybeli állami gimnázium 
érettségizett diákjai lakomát rendeztek. Az 
ifjúság dalra keit s lelkesedésében elénekelte 
a Kossuth-nótát is. Ez sehogysem tetszett 
a másik asztalnál mulató Prekajszki Pál, 
Markovics mokrini tanító, Granfil jogász, 
Sevics villamos társasági alkalmazott ós 
Vilovszki várost Írnoknak. A Polit csemeték 

l erővel, belekötöttek a fiatal diákokba. Inzul- 
tálták őket, leöntöttek vagy más trágár 
módon bántak el velük. Hufnusz József 
érettségis a már vérig sértő bántalmazásokra 
a henczegő szerbek elé lépett s kérte hagy­
ják az ifjúságot békében mulatni. Erre a 
szerbek késekre kaptak ós Hufnuszt össze 
vissza szurkálták. Dühük olyan eszeveszett 
volt, hogy még a közbelépő kiszolgáló pin­
céreket is megtámadták. Hufnuszon tizenhét 
szúrást ejtettek. Sebei oly súlyosak, hogy 
Brncur kir tszóki vizsgálóbíró a sérültet 
lakásán volt kénytelen kihallgatni, mert fel- 
gyógyulásához alig van remény.

— Darabontok nyaralása. Visegrád 
nyaraló-telepnek ez idén két volt miniszter- 
nyaraló jutott Mind a kettő a letűnt törvény­
telen kormánynak volt a tagja. Geguss Gusztáv 
a visegrádi Űörgey-viMban lakit, már néhány

hete s e napokban költözött ugyancsak Viseg­
rádi Kristóffy József volt belögyér is. 
Kristóffy előbb Leányfalun akart lakást bé­
relni o e célból egy villatulajdonosnak fog­
lalót is adott A leányfalvi nyaralók azon­
ban nem kívánták társaságát és kieszközöl­
ték, hogy Kristóffy foglalóját visszakapja, 
lakást pedig sehol ee kapjon. így juttott az 
abszolutisztikus miniszter Vísegrádra, ahol 
legalább van társasága Geguis Gusztávban.

— Dráma Erzsóbetfalván. Fővárosi
tudósítónk jelenti: Tegnap délután véres 
szerelmi drama történt a főváros szomszéd­
ságában levő Erzsóbetfalván. Egy asszony 
rálőtt a kedvesére, azután magát akart elpusz 
titani. Kósa Istvánná a merénylő, aki Er­
zsóbetfalván az Eötvös utcában lakott. Né­
hány évvel ezelőtt közös háztartásban élt az 
asszonnyal Sisó Péter budapesti születésű 22 
éves asztalos segéd A fiatal ember azonban 
ráunt az asszonyra ós ez óv elején elhagyta. 
Bejött a fővárosba, ahol munkát vállalt. 
Kóeáné azóta folyton szerelmével üldözte a 
fiút. Tegnap az asszony bejött a fővárosba 
és felkereste Sisót. Addig beszélt neki, mig 
a fiatalember kiment vele Erzsóbexfalvára, 
hogy egy napot együtt töltsenek. Sisó a dél­
utáni melegben elaludt. Ezt az alkalmat fel­
használta az asszony arra, hogy bosszúját 
kitöltse a hűtlen legényen. Revolvert vett 
elő és azzal az alvó fiatalembert halántékon 
lőtte. Azután maga ellen fordította a fegy­
vert és háromszor magára lőtt. Az egyik 
golyó találta és súlyosan megsebesült A fi­
atalember sérülete óletveszedelmes. Mind­
kettőt a szent István kórházba szállították.
A csendőrség megindította a vizsgálatot.

— Gazdasági szaklap. Közgazda-
sági érdekeink szempontjából régóta nélkü­
lözött, hézagpótló újság indult meg legkö­
zelebb Debrecenben. „Alföldi közgazdaság“ 
címmel julius 1-én figyelemreméltó és párto­
lásra érdemes, szaklap lát napvilágot, mely 
hii tájékoztatója, irányitója lesz nemcsak 
Debrecen és környéke hanem a kamara ke­
rületébe tartozó hét vármegye ipari, kereske­
delmi ós mezőgazdasági viszonyainak. A lap 
felelős szerkesztője Bókássy Jenő, a „Deb­
recen“ szerkesztője, társszerkesztője dr. Vajda 
József ügyvéd, főmunkatársa Bárdos Géza 
a kereskedő társulat titkára lesz.

— Orfeum a Bikában. Nap nap mel­
lett játszik az „Arany Bika“ varieté társulata.
A társulat teljesen megérdemli a legmesz- 
szebbmenő támogatást, mert attrakciói egy­
től egyig igen jók. Három kiváló komikus, 
Baumann Károly, Gyárfás Dezső és Grúnau 
Poldi mulattatják jobbnál jobb kupléikkal a 
közönséget. Ferecczi Kamilla női bari'onista 
a nők kedvence, néhány nap óta uj magyar 
nótákat énekel, természetesen zajos tetszés 
mellett. Harry és Róza gyermek-akrobaták 
gyönyörű és precíz mutatványokat végeznek. 
Kedvencei még a közönségnek Morenitía, 
spanyol táncosnő, Palugyai Mioi, Ormai 
Lujza énekesnők és Novak Mihály, nép­
színmű énekes. Misler Rarnmi Singhallesse 
hajmeresztő mutatványait is eiősen tapsolják. 
Az „uj gyógymód“ oimü bohózat, amelyben 
mind a három komikus játszik, állandó 
derültségben tart mindenkit. — Itt említjük 
meg, hogy Gyárfás Dezső e hó 29 ón taraja 
jutalom estélyét. Bizonyosra vesszük, hogy 
a könnyed magyar múzsa szolgálatában oly 
kiváló sikereket elért komikusnak ezen az 
estén alkalma lesz gyönyörködnie Debrecen 
közönségének lelkes támogatásában és tap­
saiban.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti éa fónyképnagyitási műterme Pioo- 
utea 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki« 
rakatban.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

x Javítóvizsgára előkészíti jelesen 
végzet VII. girunázista. Czim a kiadóimva 
tatban.
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x Alföldi Károly táneziskolájában a 
szünidei tanfolyama Julius hó 9 án nyílik 
meg. Beiratkozások elfogadtatnak lakásán 
Péterfia utcza 2. sz.

x Minős többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb sz?sz hajhullás ellen az Iziz baj- 
szesz. Két-bárom heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. - 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Art; 
csak egy korona. Kapható használati utast 
tássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Pmo-utoán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

ÄT©]

Leégett kastély.
Kisjenó, jutiius 27. Simándon a jelen­

leg Csukay G-uls kiejsnői főszolgabíró tu­
lajdonát képeső hires Bittó-kastély ma leé­
gett. A tűz e.' ujtogatásból keletkezett.

Villán: csapás áldozatai.
Nagyvárad, június 27. A vajdai 

református templomba a gyermekek 
vizsgája alatt óriási vihar dühöngése 
közben a villám becsapott. Több gyer­
mek meghalt.

A milánói kiállítás.
Milano, jurius 27. Margit anyakirályné 

ma meglátogatta a kiálhtás osztrák magyar 
pavillonját. A kiáliiiási bizios gyönyörű vi­
rágcsokrot nyujiott át a királynénak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 27.
Buzakinálat mérsékli, vév lked? csekély. 

Szilárd irányzat mellett 12,000 méiermázsa 
került forgalomba, 10 fillérre! olcsóbb ára­
kon. Eg;;f-bb gabonanemek változatlanok. 
Idő : forró.

Búza októberre 15.60—62.
Búza .í:í a 16.14—16.
Rozs októberre 13 18—20.
Zab októberre 13 40—42.
Tengeri júliusra 12.88—90.

„ augusztusra 13.08—10.
„ 1907 májusra 11 40—42.

Repce augusztusra 29.40—60.

Sínefkesitői-post*.
M. B. Ha ön jó keresztény, hogy gondolhat 

bosszuállásrs ? Olvassa Lukács evangéliumának VI. 
fejezetét, 27 35. vers és győzze le szenvedelmét a
következőkkel : ,,Néktek mondom hallgatóknak, sze­
ressétek a ti ellenségeiteket: jót tegyetek azokkal, a 
kik titeket gyfllolnek. (27.) Áldjátok azokat, a kik 
titeket átkoznak, és imádkozzatok azokért, a kik 
titeket háborgatnak. (28.) Mert ha azokat szeretitek, 
a kik titeket szeretnek, mics )da kedvessógtek lészen 
azért Istennél ? mert a bűnösök is szeretik azokat, 
akik ókét szeretik. (32.) És ba azokkal tésztek jót, 
a kik veletek jól tésznek, micsoda kedvességtek 
lészen azért Istennél ? mert a bűnösök is ugvan- 
azont cselekszik. (33.)“

Ilonka Jól vette észre, hogy V i d o v i c h 
Ernő szép tehetségű ifjú munkatársunk novellái 
együttvéve cikklust alkomak; külön csattanóval biró, 
de összetartó gondolattal ellátott elbeszélések. — 
Örvendünk, hogy megnyerték tetszését.

M. N. 0. Az „A 1 s 6 n y i r v i d é k i 
lecsapoló társulat" alakult Deb­
recen székhellyel 1890-ben, oly célból, hogy Bihar-, 
Hajdú- és Szabóié ^vármegyék 21 községe, valamint 
Debrecen város hatá-ában levő homokdombok csa 
padékvizeit a természetes mélyedések mentén leve­
zesse. Érdekeltségi területe 3LOOO hold. — Van 
Debrecenben székelő „Alsó-szabolcsi 
ármentesitötársulat“is, a Tisza- 
dob, Tiszafüred, valamint a Tokaj és Tiszaluc közötti 
árterületek vizmentesitésére. E társulat területén gróf 
Széchenyi István tette meg az első kapa­
vágást, még 1846-ban. Ez volt a Tiszasza- 
b á 1 y o z á s kezdő lépése.

TÖe é w késéé.

§ Szelléné ügye Nagy feltűnést kel­
tet két évvel ezelőtt az a b :npőr, amelyet 
Széllé Józsefné eilen indítottak, mert állí­
tólag, miíor ellene kimondták a csődöt, a 
csődtömegből több értét es tárgyát elvont, 
azokat elvitte, férje követeléseit magára ru- 
háztatla, férje ingatlanait magára íratta s a 
csődtömegből elvont tárgyakat értéktelen 
holmikkal cserélte ki. Szeüénévei egjütt vád 
alá ke ült K ein Sándor is, aki a csődtö­
megből elvont tárgyakat Uj Aradra szállí­
totta. az a -;di büntető törvényszék Széllé 
Józsefnél a férje csalá'd bukásában való 
részesség miatt ewy bónapi fogházra, Klein 
Stndor pedig száz korona pénzbüntetésre 
ítélte. A nagyváradi kir ítélőtábla Szelléné 
büntetését három hétre szállította le, amit a 
vizsgálati fogsáp.'al kitöltöttnek vett, Klein 
Sándor büntetését pedig helybenhagyta. A 
táblai Ítélet ellen benyújtott semmiségi pa­
naszoka a kir kit ia ma elutasítót :o.

1 eg ény csarnok.
Neró.

— A „Szabadság“ nak irta: Kövér Ilma. — 
(Folytatás.)

— Már miért volna a Balás bácsi kalapja 
csúnya.

És milyen édesen mosolygott e szsvr.i- 
fcoz azzal a csfpp szájával!? . . . szinte 
utána fiadt.mod ott az a tréfapiczi orrucskája, 
sőt az egész kotnyeles kis arcz . . .

Valóságos kotnyeles ábrázatocska, a 
mint hogy ezt régen megállapította róla 
Balás Gusztáv, még abban az időben, a mi 
dőn aféle fehér vesszőből fonott gömbölyű 
valamiben rejlő csörgőt hozott számára, a 
melyet később kis ágas-bogas ezüst csengő­
vel váltott fel, a végén piros selyem1 szalag 
gal nyakonkötött violagyökérrel. Ezt követ­
ték a bábuk, a melyeknek fitos pofácskáját 
úgy válogatta össze Balás, hogy épen olyan 
lenszőke hajuk, olyan hunozutul nevető kék 
szemok meg hasonló, gyönyörűen szabály­
talan aiczocskéjuk legyen, mint az aranyos 
Ghánák

Ma már csak egy Maréchal Niel, Gloire 
de Dijon vagy egyéb, időszerű díszpéldánya 
Bales Gusztáv megyeazerte hires virágbázá 
nak pótolja az idejemúlt ajándéktárgyakat.

Ugv ám, Gita ma már 18 éves.
— H gy a nyakára i nőnek az em 

bernek az ilyen csöpp babák ! ? . . . szokott 
fólsóhajtani B»lás Gusztáv, a mint el-el 
nézi azt a karcsú, darázsdereku, kívánatos 
kis portékát, akit alig pár év előtt, még az 
ölében hordozgatott . . .

Hát már az is túlhaladt álláspont.
Balás bácsi má1- ugyancsak szűk kor 

látok között mozoghat, óa a virágokon kívül 
legfeljebb arra érzi magát autorizálva, hogy 
hu a parkban sétálgatnak, úgy intézi, hogy 
az aranyos mellé szegődjék ; benn a szobá 
ban, meg Gita kérésére, leül a zongora 
mellé és rágyújt a legújabb csárdásra, ke- 
ringőre polkára, már a mit a tánezra kere­
kedő fiatalság — igazadban szólva : a mii 
Gita baba — kíván. És végre Balás Gusztáv 
reszortjába tartozik: a pointeket jogvezni a 
lawn-tennisnél. Hanem ebben sok hibát ejt, 
ejti pedig olyankor, a midőn Gitán a sor, 
mikor az aranyos babának lenge és mégis 
formás, mégis gömbölyű alakja hajlong,

kapkod a toll-lapfa után, ilyenkor minden 
gondolata a szürke szemeibe tolakszik Ba- 
lásnak.

Alig adta át a leányka a Nérótól meg­
mentett kalapot Baiás bácsinak, utolérték 
őket a többiek. Ekkor aztán úgy alakultak 
a sétáló párok, hogy Gusztáv Mina néni: özv. 
Karikás Fridolinnó mellé jutott ahhoz a 
kelleténél sokkal ki-rekebb termetű, pufók 
arozu úrnőhöz ki Kovács Dénes két anyátlan 
gyermekét gondozza, már 12 éve, amióta a 
kis Dini világ-ajövetele elvitte a szegény 
mamát. Ä doktor nem nősült újra.

Karikás Fridolinné hallható módon 
szedve a lélegzetét, szótlanul halad a ház 
mindennapos vendégének, a dók or tarokk 
kompanistájának oldalán

Kovács ugyan, tengersok elfoglaltságá­
nak miatta, csak nagy este kerül haza, de a 
pártnere rendesen már a kora délutáni órák 
ban át szokott bandukolni az alig egy-két 
puskalővésnyire fekvő pusztájáról, hogy 
dispozicziójára leeyen barátjának, mihelyt 
hazajön.

Ez a tulcn-tuli előzékenység főleg egy 
óv óta nyilatkozott meg Balásnál.

Gusztáv ur most is azzal irditja meg 
a társalgást, a mit már nem egyszzr han­
goztatott, miközben a távolban haladó Gitán 
felejti a tekintetét:

— Hogy elröpül ez idő ! ? ... Kész 
nagy leány . . .
Csak ilyenkor látom, hogy mennyit vénülök.

Mina néni megint a szokott, kitörő ref 
rainnal vág vinsza :

— De sokszor is eltűnődöm én a fölött, 
Balás, hogy maga, aki olyan nagyszerűen 
rendezett viszonyok között él, mert hisz az 
egész megyében nincs hozzá togható sze­
rencsés gazda, magának még a jég is el­
kerüli a vetését, mert Balás Guszti földje 
iránt respektusa van minden elemi veszede 
lemnek . . .

Bizony, mondom ; nem értem, hogy az 
ilyen Istentől dédelgetett ember h -gyaa él­
het efóle magányos verébéletet ? . . . Mondja 
meg igazán ; miért nem házasodott meg 
maga ? . . .

— Hjo, mikor az ember egész életének 
cselekedet-vei sem tesz egyebet, — mint 
okot szolgáltat azokra az örökké felelet 
nélkül maradó „miért“ ekre. — Egyébiránt, 
ha meg is tudnám mondani az „azért“ jót: 
ezzel már nem tehe em megtörténtté a meg 
nem történtet . . .

— Nem e ? . . . Hát házasodjék meg 
most ...

— Most ? a mikor már innéí-onnét 5U 
éves leszek.

— Baj is az ! Kap maga azért feleséget 
a javából.

(Folvt. köv.)

■j — Még mindég ! I

Nagyválaszték
husszti és rövid szaru se yem(
cérna és glace kéz tyűkben.

Sérv-kötók, Bas-köték,
hátegyeuesitök, mülábak, mü- 
kezek, müfüzők mértekszernti 
készítéséé és szakszerű javi 
-m—-■ tása el válialtatik. '----- 1
Mentőszekrények ! 

Cséplőgépek és gryér üzemek­
hez miniszteri rendelet szerint.

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára,
I DEI lliJECEN. I

Piac-u. 12. Stenczinger-híz. ” |"
T
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állam vasutak

1906. május hó 1-tól.

H.-Böszörmény 
B.-Sí.- Mihály 

felé

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest - Nagyvárad fölé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Sístmár — M.-Szigot felé — 
0,»k Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Bzatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-----------
Miskolc—Kassa felé------ —
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m, á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

I vásártérről — 
F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O. Kócs—Polgárfelém. á. v.-tól 
O.-Kócs — Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Spectre érkezik i
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind.gy. v. 
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind' sz. v, 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár—M.-Szigetről — —
Csak M:-Szigetról-----------—
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerenos

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

óra

8
8

10
4
6
8

12
8
7
4
5
6
8 
8

11
11

4

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

K.-Abony felől vásártérre — 
K.-Abony felől m. i. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felöl vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

perc

30
57
30
35

56
24 
11 
61 
22
25 
35 
44 
09 
16 
11 
20
34 
47

07
35 
56 
56 
16
36 
51

50
40
45
85

HYDRAULIKUS SAJTÓK
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

•ra.WlLÍ

szSllő és gyümölcsmust sajtolásra a nagy
üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.
Bor-, gyümölcsbor-és gyümölcsnedv-sajtókat
kézihajtásra Ilerculesnyomerő szerkezettel fa- vagy vas■ 

gp, _tffigHgro™|»g=| tányérral. — Gyümölcs- és

szőllő-őrlöket,
hydrauUku. EJ....■■ -—SÍ. bogyósógépeket,

sajtóért. .......... ... ......... "*—----- Gyümölcs aszaló készülékeket
gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFARTH PH. és TA., BÉG8, II|1.
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. — Megrendelések idejekorán k ratnek.

SAFE DEFOSIT.|

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a Piac-utca 59. száma 
Steinfeld-féle házban újonnan berendezett helyiségeinkben

ZCDZE-E5 CD
osztályt állítottunk fel és ajánljuk értéktárgyak megőrzésére ezen teljes 
biztonságot nyújtó rekeszeket. — Bővebb felvilágosításokat, kívá­
natra készséggel nyújtunk s a bérleti feltételeket az érdeklődőkkel szívesen 
közöljük. „ -

Közgazdasági Bánit 
Részvény Társaság

Igazgatósága.

SAFE DEPO BIT. |

4 1 12

6 40

7 33

kertek kiültesse alkalmából felembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Pa czelt János
Debrecen, Kossuth-utca.

Málnás! Mária 
Málnási Siculia 
Borszéki, Bikszádi 
L u h i Margit 
Luhi Erzsébet 
Mohai Ágnes 
Párád i, Polenai 
Rópáti Salvator 
8 z t o j k a i Szolyval 
Szlatvini, S n 1 i g üli

Magyar borvizek.

Mindennemű gyógy- és Wmeket
folyton friss töltésben, jutányos árban 

ajánl

Csanak József
főszer, csemege bor- és ásványvíz kereskedése.

Telefon 70. szám.
Helybeli megrendelések 

háeho* szállíttatnak

Bártfai, Bilin i,
Budai, Czigolkai, 
Csizl, Smsi, Halli,
I v á n d a i, Karlsbad!, 
Krondorfi, 
Morytnczai, Lipiki 
Karianbadi, larádi 

a r x é D
Preblaui, Rohitsohi stb. 
Selters

Gyógyvizek.
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scfíratifi Siéia

e őzerőre berendezett 

like! rgyárának 

elismert jó gyártmán y *

Eszterfiomb ar

Legnagyobb verseny képesség!

&

Képviselve: Gedő Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec

„Gomme il fantk£.

mm*
mill

m
í

NYAVALYATÖRÉS
íi nyavalyatörés, görcs 6s más ideges állapotba szol 

í ed. kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható >

;sbs3. „Hattyú gyógysiertár" által Majaa-Frankfurt.

Erdőbéoyt-^yógyfürdö.
Zemplónvármegyében — Tokaj hegyalján.

Szél és pormentes erdős völgykatlanban 227 m. tengeri szin feletti magasságban.
Fürdőidény: Május 24-től Szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva : a női be­
tegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bánt al­
mákban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és különösen maralikus ba­
jokban szenvedők részére

Posta rs táviró állomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdötelepre es telepről. — Posta küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a tel p;e és telepről.

Vendéglős Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Ktilrn izraelita vendéglő és jó vend -glős.
Állandóan a telep, n lakó fürdőorvos Dr. Aextaloe Kálmán Erdőbényéről.
V>sui állomás: személyvonatokhoz „Erdőbénye-fürdő“ megállóhely; — 

gyorsvonatokhoz „Liszka—Telcsva“ állomás, a honnan és a hova hatóságilag 
megállapított szditási tarifa mellett, bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve
Fürdő leírást kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

Csikés Ernő férfi szabó
BBSS BŐZBE, Főtér 58. sz. Bank-palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint kéazittettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

S; 'Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl

LÁSZLÓ JÓZSEF
TELEFON 275.

m

w
: A

könyv nyomda és kányvkiarlóhi vatal,

DEBRECEN, Csapó-utca 0. szám.

< x

K Ő N Y V E K,
folyóiratod,

ÁRJEGYZÉKEK.
számlák,

ZÁRSZ ÁM AD ÁSOK,
BÁLI MEGHIYÖK,

TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a Agszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatal».

M
I

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssajtóval feiswelt

r Ä

a )

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSE
„SZABADSÁG“

részére
Jutányosán felvétetnek.

pm

I
*

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

napilap.-™

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

áL

I jj

ms. ■

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


